
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare del Partito Democratico

Modena, 22 novembre 2010

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena
Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto: Corso per Volontari della Cooperazione Internazionale

Preso atto che

• Il corso, promosso dal Comune di Modena in collaborazione con l'Università di Modena e 
Reggio Emilia e  di altri enti, istituzioni ed agenzie formative locali, è rivolto al mondo dei 
giovani  universitari  ma  anche  e  principalmente  alle  associazioni  locali  e  ai  cittadini 
interessati.

• Il  Corso  per  Volontari  della  Cooperazione  Internazionale  è  organizzato  dall’Ufficio 
Cooperazione  e Solidarietà  Internazionale,  con il  contributo  della  Fondazione  Cassa di 
Risparmio e il  patrocinio della Provincia di  Modena,  e in collaborazione con l’Università 
degli Studi di Modena e Reggio Emilia, dell’ONG

• Il Corso pone l’attenzione sui temi della Solidarietà Internazionale e della Cooperazione allo 
Sviluppo con particolare attenzione alle attività dell’associazionismo e delle Organizzazioni 
non Governative, al ruolo dei volontari, alla progettazione e valutazione dei progetti e alle 
problematiche interculturali. 

• Il corso è arrivato alla sua quinta edizione.

Ritenendo che

questo Corso di formazione sia un’iniziativa molto importante perché valorizza il ruolo dei giovani 
nel campo del volontariato internazionale, offrendo loro anche la possibilità di venire a contatto con 
l’ampio tessuto associativo presente sul nostro territorio che opera con progetti di sviluppo e di 
solidarietà internazionale e sostiene le associazioni modenesi e la loro crescita attraverso percorsi 
di approfondimento e l’incontro con potenziali nuovi giovani volontari debitamente formati.

Si interroga la Giunta per sapere:

- è possibile fare una valutazione di come siano andate le edizioni precedenti del corso?
- quanti  studenti  hanno  partecipato  finora  al  Corso  della  Cooperazione  internazionale?e 

quanti di coloro che hanno iniziato il corso hanno poi ottenuto il diploma?
- in che modo è strutturata la collaborazione con l’Università?
- in che modo è strutturata la collaborazione con le Associazioni e le ONG che operano nei 

paesi in via di sviluppo e che hanno sede nella nostra città?
- se parallelamente al corso siano mai state organizzate iniziative aperte alla cittadinanza. 

Se non è ancora accaduto si  ritiene possibile  farlo? In che modo si ritiene possibile  di 



promuoverle?
- se  l’Amministrazione  ritenga  di  poter  continuare  a  proporre  anche  in  futuro  questa 

importante iniziativa.

Elisa Sala
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